



2022年4月1日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



小事情,大启示

细心的孩子,总能在生活和学习中得到意想不到的收获,明白一些生活的真谛。你看,薛语涵通过观看蚂蚁搬食,明白了团结就是力量;詹恩慧发现合理安排好时间,会起到事半功倍的效果……这些生活中不起眼的小事,却给了他们大大的启示,欢迎小记者向我们分享生活中更多的小事,让生活变得更加精彩。

巧用时间多做事

鄞州区东吴镇中心小学403班

詹恩慧(证号2207286)

指导老师 詹同慧

在我们的生活中,许多事情都和数学有着紧密的联系。

“起床了,起床了!”一大早,妈妈就敲开了我的房门。我睡眠蒙眬地问妈妈:“这么早起床,干嘛去啊?”妈妈着急地说道:“我2个小时后要出门办事,但家里还有很多事情没有做。”我一听,笑着问:“这一大早能有多少事情要做,2个小时都不够用?”妈妈听了,扳着手指对我说:“你看,我早上买菜30分钟,洗菜10分钟,做早餐10分钟,烧水10分钟,洗衣服40分钟,还有打扫卫生等很多事,这样加起来,2个小时远远不够,万一再来点其他事情耽搁一下,肯定不能准时出门了。”听完妈妈的话,我心里想:有什么办法能在较短时间内完成这些事呢?我思索了一下,“有了。”就用这学期学过的知识合理安排时间。于是,我拍拍胸脯对妈妈说:“妈妈,我已经帮你想到办法了。”

有些事情可以同时进行,烧开水的同时可以洗菜;洗衣服的同时可以做早餐。这样一来,总共要用的时间是:30+10+40=80分钟=1个小时20分钟,比之前大大缩短了40分钟。妈妈听完我给她的安排后,对我不禁竖起了大拇指,并说道:“这下我不着急了。”

后来,我又进行了思考,发现洗衣服的同时可以买菜、洗菜,时间算下来刚好1个小时,又缩短了20分钟。

不算不知道,一算吓一跳,只要合理地安排好时间,会起到事半功倍的效果。以后我要认真地学好数学,把学到的知识更好地用到实际的生活里去。



我爱宁波

鄞州区东南小学海晏路校区105班

王子琪(证号2207656)

指导老师 褚奕超

团结就是力量

宁海县星海小学401班

薛语涵(证号2212554)

指导老师 杨书娇

相信大家生活中都见过蚂蚁吧?小小的,微不足道。可是,这小小的蚂蚁,还蕴含着巨大的道理呢!

今天阳光明媚,万里无云,趁着这美好的天气,我和妈妈一起去公园欣赏美景。

这是多么迷人的风景啊:公园两旁娇翠欲滴的树木长得枝繁叶茂。走进,便是一片花的海洋:“向人娇杏花,扑人衣柳花”,娇人的杏花在某个春雷过后,悄然绽放。

我们就坐在公园的木椅上,发现木椅旁遗落着一粒糖果,上面布满了大大小小的黑色斑点,近一瞧,“啊,蚂蚁!”原来蚂蚁闻到这诱人的香味,开始了“甜蜜搬运”计划。

只见蚂蚁将军指挥着大伙搬运着,可是无论怎么搬,那糖果就是纹丝不动。过了半晌,蚂蚁们似乎已经筋疲力尽,纷纷回到自己的窝里去了。

正当我们以为没有好看而扫兴时,一块类似石头大小的黑色东西将糖果里三层外三层地包裹起来,一看,是来了更多的蚂蚁!它们齐心协力,最后将糖果轻而易举地搬回巢里。

这件事情让我明白了,心往一处想,力往一处使,就可以凝固成一股强大的力量——团结就是力量。

灵渠巧思

鄞州区下应街道中海小学401班

赵骏彦(证号2219470)

指导老师 方静飞

听说“北有长城,南有灵渠”,假期,爸爸妈妈就带我去了“灵渠胜地”。灵渠位于广西桂林市兴安县,全长约37公里,被列入《世界文化遗产预备名单》,是世界上保存最完整的古代水利工程之一,有着“世界古代水利建筑明珠”的美誉。

我们坐着船,听着导游讲着灵渠的历史。灵渠作为水中的交通要道,在经历了漫长的岁月变迁后,至今还在运行着。对比如今建设工程里用的钢筋和水泥,我对建造灵渠的工匠们充满了敬佩之情。

“这是什么呀?有什么用呢?”我指着一块像蝴蝶结形状的木块问爸爸。爸爸回答道:“这是一块模型,专业名词叫蝴蝶榫和燕尾槽。”我拿起木块观察起来,蝴蝶榫像是两个等腰梯形的结合体。我脱口而出:“相对于平行四边形容易变形,不够稳定的缺点,梯形则更加稳固。这样一来,蝴蝶榫就能死死地卡在燕尾槽里了。”导游笑着说:“小朋友,你说得太对了。坝基是用松木做的,因为松木富含松脂,在水里浸泡的时间越长越牢固。大坝顶面是用重达数吨的石头横向堆砌,再在燕尾槽注入生铁水。利用生铁溶液冷却时产生的巨大拉力,将大坝的各个构件连成一体。灵渠连接了长江和珠江两大水系,水流的冲击力是非常巨大的,如果没有稳固的基础,是会被冲垮的。”

原来旅游还能学到这么多的知识呢!听完讲解后,我由衷地赞叹古代劳动人民的智慧和才干,中国人民太伟大了!

白手起家

鄞州区东南小学

金达路校区211班

卿栩宁(证号2207711)

指导老师 吴维娜

这周六,我参加了一场主题为“白手起家”的活动。

什么是“白手起家”呢?刚开始我并不知道,直到参加完这次的活动,我才明白:是要靠自己的劳动去获得报酬。

分好组后,领队老师带着我们去写简历表。第一次写简历,我感到很新奇,心想:我一定要好好写,给面试官留下好印象。

第一次,我来到了一家花店求职。我鼓起勇气,走上前向阿姨介绍自己并表明我的意愿。因为花店需要修剪枝叶,阿姨以花枝上有刺,不适合小朋友做,而拒绝了我。我非常难过,队友们走过来安慰我,说:“没关系,我们再换一家。”

于是,在我们几个小朋友的共同努力下,终于在一家书店求职成功。我分配到的任务是整理二年级的图书。我认认真真、仔仔细细地整理好了图书,然后又去帮忙整理文具。仿佛它们就是我的宝贝,丝毫不敢懈怠,直到摆得像士兵列队一样整齐,我才放下心来。

两个小时之后,我领到了人生第一笔工资——十元钱。看着这十元钱,我非常开心,但同时我也感受到了找工作的艰辛和赚钱的不易。

组稿老师 朱晨

赠人玫瑰

宁海县银河小学603班

王阳菲(证号2212311)

指导老师 胡天乐

“小王,谢谢你啊。”“阿姨不用谢,我先回家了。”夕阳下,我帮助李阿姨把她刚进的货物全数搬进了店内。嘿嘿,怎么样,我是不是很乐于助人呢?不光在家附近,在任何地方,我都带着这一身的热情去帮助别人。

就在昨天,我刚回到家,替父母到超市去选购食品调料时,忽地发现标价与商品完全不对应,便走到前台告诉了李阿姨。李阿姨连忙走到货架前,一跺脚,叹了一口气:“哎呀,坏了!都怪我,上错了货架,这可怎么办啊?”“只要把标价牌互换就可以了。”我赶紧告诉李阿姨,说完我们二人忙活了起来。我拿着这几块牌子东找找,西看看。李阿姨拿着那几块牌子,东摸摸,西瞅瞅,没过一会儿,我们二人就把所有标价牌调整好了。李阿姨笑着对我说:“这次多亏了你,帮了我这个大忙。”我笑了笑,心里比吃了蜜还要甜。

还有一次,我陪爸爸一起去医院打点滴的时候,坐在我旁边的小女孩哭了起来,还喊着:“糖!我要糖!”那位母亲叹了口气,可怎么也哄不好小女孩。我摸了摸口袋,拿出一根棒棒糖,递到小女孩面前,半开玩笑半认真地对她说:“不乖的小孩子是没办法拿糖吃的!”小女孩一听,不哭不闹,乖乖吃起了糖。

在生活中,你可以给予任何人一个小小的善,“赠人玫瑰,手有余香。”帮助他人也是帮助自己。

5元钱

高新区信懋小学501班

徐梓涵(证号2210356)

指导老师 陈瑶

记得去年暑假的一个上午,太阳火辣辣地照着大地。我玩了一个上午,口渴得要命。这时,看到我家小区门口有人在卖西瓜,切好的西瓜香气四溢,我口水都掉下来了,于是赶紧跑回家拿钱。我拿着100元钱风风火火地跑下去,选了一个又大又甜的西瓜,然后把钱交给老板。由于周围顾客太多,老板大意,多找了我5元。

我飞快地跑到楼上,得意地跟妈妈讲起了整个事情。没想到,妈妈脸一沉,我被妈妈突如其来的表情吓得不知所措。“孩子,你得把钱送回去!”我委屈地说:“我又不是故意的。”妈妈说:“你这种想法是错误的,这是原则问题,你只考虑到自己,却没想到生意人挣点钱不容易,风里来雨里去的。”从妈妈的眼神和口气里,我意识到自己错了,是啊,叔叔这么热的天做生意多辛苦啊。于是,我拿着多找的5元来到西瓜摊前。

当我把钱交给卖西瓜的叔叔并说明了事情的情况后,叔叔笑着说:“你真是个好孩子。”听了小贩的话,周围的人向我投来了赞许的目光。

这件事虽然过去了很久,但它却一直印在我的脑海,它使我懂得:诚实守信是一个人可贵的品质,我们要从小接受这种严格的教育,并把这种教育落实到实际行动中,才能有一个健康向上的人生。



五花肉

鄞州蓝青小学301班

陈芊桦(证号2204386)

指导老师 方洁萍